

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Масютина А. С. «Эволюция деятельности организаций партии социалистов-революционеров в Вятской губернии (1896 – начало 1917 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнения. Не смотря на то, что к бурным событиям начала XX в. в Российской империи отечественная наука в силу политической идеологии обращалась неоднократно, на современном этапе они определенно требуют нового переосмысления. Масютин А. С. поставил задачу избежать односторонности и стереотипности, представив события исследуемого периода объемно и разносторонне. Следует отметить, что автор не замыкается на региональном уровне исследования, а рассматривает искомую проблему интегративно, вынося ее также и на межрегиональный (уральский) и общероссийский уровни. В автореферате убедительно обоснован выбор хронологических границ исследования. Структура автореферата сопряжена с целью работы, четко сформулированной автором – «показать эволюцию деятельности организаций социалистов-революционеров в Вятской губернии в контексте общероссийских политических событий конца XIX в. – начала 1917 г.» (с. 9). Можно принять за аксиому проводимую автором мысль, что социально экономическое развитие Вятской губернии проходило в соответствии с общими для страны закономерностями. В этом развитии нашли свое отражение главные экономические и социальные явления страны конца XIX – начала XX вв., ставшие предпосылками революционного движения. В тоже время в работе четко прослеживается стремление выделить региональные особенности данных явлений.

Цели и задачи диссертации логично вытекают из темы исследования, определяются спецификой объекта изучения, характером и полнотой

используемых источников. Методологической основой исследования выступают научные принципы историзма, социального подхода, критической интерпретации и систематизации сведений источников, объективности. В основу структурирования работы положена регионально-ориентированная модель теории модернизации, дающая возможность изучения исторических макро- и микропроцессов на территории Вятской губернии, демонстрируя их многообразие. Использование междисциплинарного подхода в диссертации дало возможность подключить теоретические и практические выводы различных наук (истории, социологии, политологии, психологии) при изучении исторических процессов, историко-антропологический подход сосредоточил внимание автора на мотивах поведения эсеров, а системный подход позволил неразрывно увязать активность местных организаций эсеров с политикой правительства, ходом общероссийского революционного движения, иными социальными факторами.

Кроме того, использование большого корпуса архивных документов, их исторического анализа, сопоставления фактов позволило сформулировать основные выводы и обобщения в части эволюции организаций партии эсеров в Вятской губернии в конце XIX – начале XX вв. Очевидно, что автором впервые введен в научный оборот целый ряд нового документального материала.

Положительной оценки заслуживают историографический и историкокраеведческий разделы диссертации. Из текста автореферата ясно, что диссертант обстоятельно изучил отечественную историографию по исследуемой проблеме, не ограничиваясь ее анализом только во введении, но и активно использовал историографические выводы в самом тексте диссертационной работы.

Выводы автора логичны, подтверждаются содержанием глав и параграфов, но не повторяют их, а поднимаются на более высокий уровень обобщения.

На основании автореферата и опубликованных работ по теме исследования можно сделать вывод, что диссертация Масютина Александра Сергеевича «Эволюция деятельности организаций партии социалистов-революционеров в Вятской губернии (1896 – начало 1917 гг.)» соответствует всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук («Положение о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842). Автор диссертации – Масютин А. С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Декан социально-гуманитарного факультета
Бирского филиала Башкирского
государственного университета,
д. и. н., профессор

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ
ШЕРСТОБИТОВА М. А.



Рамзиль Борисович Габдулхаков
«08» августа 2019 г.

Сведения о Габдулхакове Р. Б.
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет»
(Бирский филиал)

Деканат социально-гуманитарного факультета
Декан факультета – Габдулхаков Рамзиль Борисович,
доктор исторических наук, профессор
452453, Республика Башкортостан, город Бирск,
улица Интернациональная, дом 10,
тел. 8(34784) 4-04-55 (приемная филиала), 8(34784) 2-28-54 (деканат);
улица Ленина, дом 35
E-mail: academy@birsk.ru, ramzill@rambler.ru